

DÉLMAGYARORSZÁG

75. évfolyam, 231. szám
1985. október 2., szerda

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEDED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 1.80 forint

Szőlő és paprika a ládákból

Betakarítás napsütésben

A határban dolgozók jól tudják, hogy ilyenkor, októberben milyen gyorsan változhat az időjárás. A betakarítással érdemes sietni, a napsütésben kellemesebb a munka is. A környékükön különösen sok a kézimunka igényes növény, s a diákok bevonása nélkül már elképzelhetetlen a szüret vagy a paprikaszedés.

Mórahalmon a Homokkultúra Szakszövetkezet szőlőtábláin a Fodor József Élelmiszeripari Szakközépiskola ötszáz diákja serénykedik. Igaz kevesebb szőlő van a tőkéken, de ezért is ugyanúgy végig kell járni a sorokat. A múlt héten is dolgoztak itt más iskolák tanulói. Ami érett szőlő, mára mind lefogyott. Az olaszrizling még savanyú, egy pár nap szünet lesz a szüretben.

Gubacsi Ede elnökhelyettes szerint a máskor megszokott 200 vagon szőlő helyett jó ha ennek fele meglesz. A minőséggel minden rendben, edések, egészségesek a fürtök. Végre az átvételi árral is elégedettek a termelők, most sajnálják csak igazán, hogy nem termelt több. Persze kérdés, hogy akkor is ilyen ára volna-e. A termelői bor iránt is fokozott a kereslet, az idén is tíz vagonnyit a saját pincéjükben szűrnék el a javából. A homokvidék másik kincse a gyümölcs. A tizenkilenc hektáros almásban a szedd magad akcióban a község lakói már leszédtek a termés zömét, ami fenn maradt a fákon léalmaként értékesítik majd. A paradicsomból viszont elsősorban lé készült. A tervezett nyolcszáz vagonból most hatszázötvennél tartanak. A szezon a végét járja, minden másnap kell csak a feldolgozóegységet beindítani.

A tagi gazdaságokban az út mellett szaporodnak már a szárkúpok, s hétvégeken rokonok, ismerősök segítenek a kukoricaszedésben. A fűszerpaprika parcellákon is mindenféle embereket látni. A termés jó minőségű, de a mennyiséggel nem lehetnek elégedettek. Ebben a gazdaságban is gondolnak a jövő évi termésre. Megkezdtek az istállótrágya szórását, beművelését. A szántás, talaj-előkészítés nem könnyű a szárazság miatt. Az eke leig száraz homokot talál, a fémkormánylemezes ekével egyáltalán nem boldogulnak. A múlt év óta műanyag kormánylemezt alkalmaznak, erre nem égrá a száraz homok, és 4-8 százalékos üzemanyag is megtakarítható. A közösen 950 hektáron vetnek őszi kalászosokat, a tagok is körülbelül ennyit vettek el a térszervezettel. A rozs vetése befejeződött, s az árpa is napokon belül a földbe került, a búza még csak azután következik. Még valami, ami a száraz őszzel összefügg, a legelők felsültek, kevesebb a takarmány. Emiatt ezer vagonnyi cukorgyári répaszeletet rendeltek. Lassan a szállítási határidő felénél tartunk s még egyáltalán nem kaptak belőle. Ami biztatóbb, hogy a vetőmagvak és műtrágyafélék raktáron vannak, igény szerint használhatják fel.



Pesti diákok a röszei paprikaföldön



Molnár József felvételei

Telnek a szőlőkádak Mórahalmon

Röszkén, a Kossuth Tsz-ben a legnagyobb munka most a paprikaszedés. A háztájiban és a közösen 155 hektárt ültettek vagy vetettek az idén. Amit nem családi vagy részes művelésben szednek, ott a diákok a főszerep. Az itteni általános iskola érdekes kísérletet kezdett az idén, pesti diákokat is idecsábítottak e nagy munkára. A hetedik kerületi Bokányi Dezső általános iskola 27 tanulója a röszei gyerekek és szülei vendége, Cserébe majd ha Pesten akad dolga az ittenieknek, nem okoz gondot szállást keresniük.

Kiss Ágnes és Rák Jutka eddig csak piacon látott paprikát, most hajlonghat is érte, ami a kellemes napsütésben nem is olyan elviselhetetlen.

A gépesített kukoricabetakarítást a gazdaságok nagyrésze csak ezután kezdi. Sándorfalván viszont a Magyar-Lengyel Barátság Tsz-ben a gyengébb réti, agyagtalajos táblákon már a terület ötödén letörték a kukoricát. A tavaszi fakadóvízes területeken hatvanöt mázsás átlag jött ki eddig, a szebb táblák azonban még hátravannak.

T. Sz. I.

A számítógép-hálózatokról

Számítógép-hálózatokkal foglalkozó nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődött kedden a Számítástechnika Alkalmazási Vállalat (Számalk) székházában. A négynapos konferencián — amelyet a Neumann János Számítógép-tudományi Társaság több hazai intézménnyel közösen rendez — negyven országból mintegy háromszáz kutató, tervező, valamint felhasználó vitatja meg a számítógép-hálózatok fejlesztésével, mindenképp az informatikai szolgáltatások javításával kapcsolatos kérdéseket.

A tanácskozás résztvevőit Faluvégi Lajos, a Minisztertanács elnökhelyettese, az Országos Tervhivatal elnöke üdvözölte. Hangsúlyozta, hogy a tudományos szerve-

zetek nemzetközi tanácskozásainak — az idén tíz esztendője aláírt helsinki záróokmány ajánlásainak is eleget téve — a Magyar Népköztársaság mindig szívesen ad otthont, hiszen szeretnénk, ha fővárosunk a nemzetközi szakmai, tudományos és kulturális kapcsolatok egyik csomópontjává válna.

Orvostechnikai kiállítás

Az NSZK-beli ERBE orvosi műszer- és készülékgyártó cég eszközeiből háromnapos kiállítás nyílt kedden az Omker bemutatótermében. Ezen a cég ausztriai leányvállalata a már jól bevált műszerek, készülékek mellett a legmodernebb orvosi berendezéseket állítja ki. A csaknem 150 éve fennálló cég gyártmányait a magyar egészségügyben majdnem két évtizede használják.

Őszi forgalom a vasúton

Mozdonyra is vár a szerelvény

Igen cudar volt az idei téi. Ilyenre talán csak az öregek emlékeznek, ha emlékeznek. Az időjárás mottó adott a vasút előszállítási akciójának. A fuvaroztatók nem jelentkeztek, a kavicsbányák is később kezdtek el termelni, mint máskor. Summa summárum, az év első három hónapjában a teher szállítás eredményei messze elmaradtak a vártól. Követ, kavicsot és cementet szinte sehova se vittek a létező, de téltelenségre kényszerült irányvonatok.

És megtörtént az, amire senki sem számított. Soha sem fordult még elő a magyar vasút történetében, hogy módosítani kellett volna a tervet. Most ez történt. Mindenki belátta, hogy a szállítási teljesítmények kisebbek lesznek, mint bármikor eddig.

Aztán jött a tavasz, majd a nyár, s a vasutasok erőfeszítéseinek eredményeképpen valamit javult a helyzet. A szegedi igazgatóság jeleskedett ebben a munkában. Elmondható, hogy képesek lesznek a tavalyhoz hasonló eredményekre ebben az évben is.

A csúcsforgalom azonban még hátra van. És erről a vidékről kell elszállítani a legtöbb cukorrépat például. És exportárukat is. A legtöbb gondot az okozza, hogy előregedett a kocsi, és beteg nagyon sok villanymozdony is. A diagnózis ismeretes, de gyógyszerből kevés van; vagyis nincs elég alkatrész, és szűkösek a járműjavítók lehetőségei is. Előfordul így, hogy mozdonyra vár a megrakott szerelvény. Segített valamit, hogy a szomszédos Csehszlovákiából húsz dízelmozdony jött segítségül (berbe vette őket a magyar vasút), de a gondokat igazából ez sem oldja meg. Összel nincs annyi vasúti kocsi és hozzávaló mozdony, amely elég lenne; év végén pedig minden vállalat azt szeretné, ha exportszállítmányai időben eljutnának a megrendelőhöz.

Operatív bizottságokat hoztak létre minden vasúti igazgatóságon. Az ő felelőségük dönteni, de nincs hatalmukban vasúti kocsikat vásárolni, mert anyagi fedezetük sincs erre.

Tegnap délelőtt a MÁV Szegedi Igazgatóságának szolgálati helyeiről jött párt- és szakszervezeti titkárokat tájékoztatták az őszi forgalom várható gondjairól. Egri István, a vezérigazgatóság üzemviteli főosztály-vezetője és országos helyzetet ismertette. Azt mondta: egyedülálló teljesítményre

van szükség ahhoz, hogy az elkövetkező három hónapban a magyar vasút teljesítse tervét. Beszélte arról is, hogy nagy feladatot ró a vállalatokra az energiahordozók időbeni elszállítása. Ismeretes ugyanis, hogy nagy mennyiségű szén kellene eljuttatni a fogyasztókhoz, és még a tél beállta előtt.

Lovász Lázár, a szegedi vasútigazgatóság vezetője az itteni eredményekről beszélt. A gondok ellenére is jók az igazgatóság teljesítményei. A feladatok nagyobbak lesznek, mint tavaly. Körülbelül 1,2 millió tonna cukorrépat kell elfuvarozni a gyárakba, s nemcsak a környékbelikbe, hanem Kaposvárra, Ercsibe és Sárvárra is. Örvedetesen jönnek ígérkeznek a termés napraforgóból és burgonyából is. Ez is gond, bár örömteli gond.

A tegnapi tanácskozás résztvevői, a pártbizottságok és a szakszervezeti bizottságok titkárai ígéretet tettek arra, hogy maguk lehetőségeivel segítik az őszi forgalom sikerét. A tanácskozáson ott volt Györfly László, a megyei pártbizottság osztály-vezetője és Nagy Zsolt, a városi pártbizottság munkatársa is.

P. F.

Pályakezdő tanárokat köszöntötték

Szegeden és a városkörnyéki alsó, középfokú oktatási intézményekben több mint 3 ezer tanár végzi a gyermeknevelés, oktatás nehéz feladatát. Az idei tanévben 119 friss diplomás kezdte meg munkáját ezekben az iskolákban. Próbáltunk hasonlítani, többen vagy kevesebben vannak-e, mint például tavaly ilyenkor amikor is ugyanígy hírt adtunk munkakezdésükről, ám lényeges eltérésre nem bukkantunk. Szatymazon négy fiatal tanárt fogadtak szeptemberben, sok a pályakezdő Szegeden a Tabánban és Makkosházán, számuk mégsem rendkívüli.

A városi tanács vb művelődésügyi osztálya, a Pedagógusok Szakszervezetének szegedi bizottsága, a KISZ Szeged Városi Bizottsága és az oktatási intézmények KISZ bizottságai küldtek meghívót a 119 fiatal tanárnak: munkájuk megkezdése alkalmából köszöntötték őket tegnap, kedden, a tudományegyetem



Schmidt Andrea felvétele

Ünnepség az egyetemi klubban

klubjában. Csányi Zoltán, a városi KISZ-bizottság titkára üdvözölte az ünnepség résztvevőit, a Liszt Ferenc Zeneiskola, a Radnóti gimnázium diákjait és a Béke utcai iskola kisdobosai rövid műsorral tisztelegtek. Csanádi Géza, a városi tanács vb művelődésügyi osztályának vezetője szölt a tanári munka teljesítményéről, annak mérhetőségéről külön is. Elismerést, bizalmat a mindennapok munkájában csak az nyer — mondotta — kinek teljesítménye mögött elegendő tudás, kö-

vetkezetes szigor, türelem és nagy-nagy szeretet van.

Ez a tanév, amelyben a fiatalok kezdtek, nem mondható könnyűnek. Az oktatási intézmények zsúfoltak, váltott műszakban tanítanak az iskolákban (különösen az új városrészekben), az új tantervek, könyvek, munkafüzetek bevezetése változtatlanul színezi a tanári munkát. A kezdők nem maradnak azért segítség nélkül. Számíthatnak a tantestület támogatására, a szakfelügyelők tanácsaira.

A fiatal tanárok az ünnepség után baráti beszélgetésen vettek részt.